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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 26 de Novembro de 2021, às 09h e 30min, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N9 33, Centro. Sob a 
presidência do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes Francisco e Mesa Diretora, 
composta pelo Vereador: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, l 9 Secretário; e com os 
demais Vereadores: Edson Flor de Arruda, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Edirson 
Moraes Salazar, Lielton Morais de Sousa, Antônia Flermenegilda Canuto e Greison 
Ribeiro de Araújo. Sob a proteção de Deus, a partir da oração do Pai Nosso, o Sr. 
Presidente em exercício declarou aberta a presente Sessão. O mesmo solicitou que 
o l 9 Secretário fizesse a chamada nominal dos Vereadores presentes. Em seguida, 
justificou o atraso do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e da Vereadora 
Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins por conta de uma reunião, e justificou 
também a falta da Vereadora Marineide Lisboa por motivos superiores. O Vice- 
Presidente explicou que a Ata da Sessão Ordinária do dia 12 de Novembro ainda 
será registrada e solicitou aos demais colegas que apresentem seus rascunhos deste 
dia a Secretaria da Câmara para que seja lavrada. Foi colocada em votação a Ata da 
Sessão Ordinária do dia 19 de Novembro, sendo a mesma APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Encaminharam-se ao PEQUENO EXPEDIENTE onde os 
Vereadores Edirson Moraes, Manoel Gomes, Antônia Hermenegilda, Lielton Morais 
e Francisco Eraldo pediram dispensa da palavra. O Vereador Edson Arruda 
cumprimentou a todos, pediu a Deus entendimento para fazer um grande trabalho 
durante esta sessão, e se colocou à disposição da população. O Vereador Eleonilson 
Nascimento cumprimentou a todos e pediu que Deus ihes concedesse um bom dia 
de trabalho. Encaminharam-se então a ORDEM DO DIA, onde foi solicitado ao l 9 
Secretário fizesse a leitura do Requerimento n9 011\2021 de autoria do Vereador 
Luan Rogério, que solicita a Gestão Municipal que envie a Lei que possibilita a 
implantação de energia solar nos prédios públicos do município. Após a leitura e 
explanação, o Requerimento n9 011\2021 foi colocado em votação e APROVADO 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 012\2021 de autoria do Vereador 
Luan Rogério, que solicita a efetivação do cursinho pré-vestibular gratuito que 
reforça a preparação dos estudantes para a prova do Enem e UEMA. Após a leitura 
e explanação, o Requerimento n9 012\2021 foi posto em votação e APROVADO 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 013\2Q21 de autoria do Vereador
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Luan Rogério, que solicita a criação das Olimpíadas Municipais de Matemática, 
Português, História, Geografia e etc. para os alunos do nono ano. Após leitura e 
explanação, o Requerimento n9 012\2021 foi colocado em votação e APROVADO 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 014\2021 de autoria do Vereador 
Luan Rogério, que solicita a implantação do Vale Gás Municipal. Após leitura e 
explanação, o Requerimento n9 014\2021 foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 025\2021 de autoria do Vereador 
Eleonilson, que solicita o título de cidadão gonzaguense ao Excelentíssimo Senhor 
Antônio Ivaldo Rodrigues, Secretário Adjunto da Secretaria de Estado da Agricultura 
Familiar. Após leitura, explanação e discussão, o Requerimento ns 025\2021 foi 
colocado em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento 
n9 026\2021 de autoria do Vereador Eleonilson, que solicita o título de cidadão 
gonzaguense ao Excelentíssimo Senhor Flávio Dino de Castro e Costa, Governador 
do Estado do Maranhão. Após leitura e explanação, o Requerimento n9 026\2021 
foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida o Sr 
Presidente solicitou a Vereadora Wanya que fizesse a leitura do Parecer da CG em 
relação ao Projeto de Lei 04 de 2021 que Cria o Conselho Municipal da Promoção 
da Igualdade Racial de autoria do Sr prefeito Municipal de São Luís Gonzaga do 
Maranhão. Após leitura e explanação, o parecer foi colocado em votação sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida foi feita a leitura do Projeto 
de Lei n9 04\2021 de Autoria do Sr. Prefeito Municipal, que cria o Conselho 
Municipal de Promoção de Igualdade Raciai, estabelece a implementação e revoga 
a Lei 396/2006 e dá outras providências. Após a leitura e discussão, o Projeto foi 
retirado da pauta e será explanado na próxima sessão. Encaminharam-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE.

VEREADOR FRANCISCO ERALDO, e iniciou parabenizando o vereador Luan Rogério 
por seus requerimentos que são de muita importância para o povo gonzaguense e 
também ao vereador Eleonilson por suas indicações de grande importância e pelo 
reconhecimento no seu requerimento. Falou de uma conquista para os 
enfermeiros, técnicos de enfermagem que foi aprovado o PL 2534/2020 e a mesma 
cria um piso saiarial maior para os profissionais da saúde e não foi fácil ter essa 
conquista e foi somente depois de uma grande pandemia mundial que devastou a 
vida de muitas pessoas pelo mundo e no Brasil morreram mais de 613 mil pessoas e
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com isso as autoridades viram que essa classe de enfermeiros é muito importante 
pra sociedade e então foi criado este projeto de lei pelo senador Fabiano Contarato, 
falou de sua admiração pelo projeto de lei e pela pessoa do senador Fabiano 
Contarato, este projeto que é de grande importância para estes profissionais da 
saúde, pediu para que a Câmara aprove este projeto e pediu a Deus que tocasse no 
coração do Presidente da República que fosse logo sancionada esta lei. Discorreu 
sobre a MA 247 e essa estrada é um sonho muito antigo de todos os moradores de 
São Luís Gonzaga, acompanhou a luta do prefeito de São Luís Gonzaga para trazer 
benefícios para todos do município, e irá fazer uma grande diferença na estrada a 
comercialização vai evoluir e não é só mérito dos gonzagueses e sim também do 
prefeito e dos moradores do município de Trizidela do Vale.

O VEREADOR EDIRSON MORAES iniciou sua fala estendendo seus cumprimentos ao 
Governador do Estado de forma antecipada e agradeceu ao mesmo. Destacou que a 
solicitação pela pavimentação da estrada MA 247 é uma luta antiga que há muito 
tempo foi sustentada por vários políticos, além da sociedade gonzaguense. 
Demostrou sua satisfação pelo desenvolvimento e conforto que essa estrada vai 
trazer aos moradores dos Povoados Ferro Velho, Potó Velho, São Benedito, 
Maçaranduba e os demais povoados que precisam desse trajeto para chegar a 
cidade. Falou sobre o papel dos antigos prefeitos como Gonzaguinha, Valter Lima 
Gomes, Dr. Emanuel Carvalho e também o atual prefeito Dr Júnior e os também os 
Vereadores que sempre deram apoio a projetos dessa natureza. Agradeceu ao 
Deputado Federal Edilázio Júnior pela doação de uma patrulha agrícola mecanizada 
para servir aos agricultores de São Luís Gonzaga do Maranhão. Explicou que foi feito 
através de uma emenda e que o trator já se encontra na cidade e vai atender a um 
consórcio produtivo que foi fundado na quarta-feira. Falou sobre a luta para 
fortalecer a agricultura do município e gastar com que a máquina será usada de 
forma planejada, registro que para o ano já há emendas. Enfatizou que deve o 
fortalecimento rural e pretende atender mais de cem destes com a máquina em 
2022. Enfatizou que o consórcio produtivo terá uma comissão provisória que irá 
fazer com justiça o planejamento e identificação dos que querem produzir, 
trabalhar e melhorar de vida. E também irá representar os trabalhadores nas 
instituições financeiras. Relatou que durante a formação da comissão um jovem se 
manifestou dizendo que estava se espelhando no senhor José Rita, pois alegou que
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este nunca saiu de São Luís Gonzaga para trabalhar e vive bem. Complementou 
declarando que este é o seu objetivo: levar soluções e fazer essas pessoas que 
querem trabalhar crescerem no município. Solicitou ao Sr Prefeito que pague o 
abono dos professores, pois as outras cidades estão pagando e esse é um direito 
que o servidor da educação tem. Lembrou que o novo FUNDEB teve um acréscimo 
de doze por cento, onde devem ser usados 60% (sessenta por cento) para 
remuneração de professores e quarenta por cento para investimento nas escolas. 
Enfatizou que o que sobra desse sessenta por cento deve continuar sendo 
destinado aos servidores da educação. Relatou que deseja que o prefeito Dr. Júnior 
seja lembrado como um dos maiores prefeitos da história de São Luís Gonzaga, mais 
para isso, o mesmo precisa cumprir com o que tem que ser feito. Questionou que 
não houve aumento de salário e aumento de despesas, e se o novo FUNDEB 
aumentou a receita, ele deve estar acumulada para ser entregue aos professores do 
município com o abono em dezembro.

O VEREADOR ELEONILSON NASCIMENTO, iniciou agradecendo aos seus amigos 
vereadores pela aprovação de seus requerimentos e todos os outros que foram 
aprovados ao longo do ano de 2021 que foram de grande importância para os 
moradores de São Luís Gonzaga. Enalteceu a fala do vereador Eraldo onde o mesmo se 
pronunciou sobre o Projeto de Lei que foi aprovado no senado que trata do piso 
salarial dos profissionais de saúde do Brasil, e foi dito que era uma luta intensa para 
conquistar esse direito e melhorar o salário desses profissionais para terem uma 
melhor qualidade de vida, e pra isso acontecer o Brasil teve que ser acometido por um 
terrível vírus que devastou a vida de muitos brasileiros, e disse que para ter sido 
aprovado este projeto de lei teve que sentir de perto para valorizar e reconhecer o 
trabalho destes profissionais parabenizou aos profissionais de saúde pela paciência pra 
aguardarem ser feito este projeto em reconhecimento e pediu para que fosse 
aprovado e assinado pelo Presidente da República e que o mesmo reconhecesse o 
trabalho destes profissionais, falou que já trabalhou na área da saúde por 14 anos e 
sabe da importância e o valor dessa profissão. Deixou registrado em tribuna que 
tinham que trabalhar e conscientizar o gestor municipal a ter um plano de valorização 
aos profissionais da saúde no município, e estava faltando o plano de valorização a 
estes profissionais da saúde e aos profissionais da área administrativa em geral e era 
um avanço que muitas cidades já tinham, e isso era uma forma de incentivar estes 
profissionais a se qualificar cada vez mais e pra terem muito mais valor na sociedade, e
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se prontificou a ir atrás desses benefícios para esses profissionais falar diretamente 
com o Prefeito Municipal e a Secretária de Saúde do município para trabalhar esta 
ideia dos dois planos de valorização para esses profissionais. Desejou antecipadamente 
às boas vindas ao Senhor Governador Flávio Dino pela sua visita, e se estendeu 
convidando todos os munícipes e os vereadores a prestigiarem esse grande evento 
que iria acontecer no dia seguinte, e agradeceu ao Governador por suas bem feitorias 
no município e a sua vinda até a cidade, parabenizou a todos munícipes pela conquista 
para eles, mais em especial ao pessoal do outro lado do rio que beneficia mais ainda 
por ser mais próximo, que logo iria ser iniciado a MA 247 e agradeceu por isso, falou 
que tinha acabado de receber fotos do Governador carregando um caminhão com 
sementes para trazer para os moradores de São Luís Gonzaga, para melhorar a 
agricultura familiar no município.

O VEREADOR GREISON RIBEIRO começou agradecendo pelo dia muito especial em 
sua vida, pois era o dia da vinda de seu pai a essa terra, e parabenizou seu pai pelo 
dia do seu aniversário e pela pessoa que ela é batalhadora, conquistadora nunca 
deixou faltar nada e aprendeu muitos ensinamentos e contribuiu para que ele fosse 
a pessoa que se tornou, contou das dificuldades que seu pai enfrentou quando 
pequeno e isso não impediu para que ele fosse uma pessoa de bem e muito farta e 
que já conquistou muitas coisas apesar de não saber ler e nem escrever e tudo que 
seu pai conquistou foi com muito esforço de seu trabalho e poder sair de uma 
concessionária com carro novo foi uma grande conquista, falou que seu pai se 
tornou um homem de respeito na sociedade e tinham ele como um grande 
exemplo, e declarou o amor por seu pai. Discorreu que uns amigos o chamaram 
para carregar arroz e se deparou com o poço artesiano do Povoado São Benedito 
Vale e quanto foi registrar com seu celular a população veio pedir para que fosse 
cobrado pelo vereador pediu pra mostrar em suas redes sociais, e já era um 
desrespeito muito grade, pois já estava abandonado a muito tempo a caixa de água 
no Povoado São Benedito do Vale pediu a reforma desse poço pois os moradores 
necessitam de água. Falou da escola do Povoado Centro dos Marcelinos que estava 
abandonado e os alunos tinham sido transferidos para outra escola, pois não 
tinham alunos suficientes para preencher as salas da escola, mas que aquele espaço 
da escola do Povoado Centro dos Marcelinos estava desocupado e podia funcionar 
como uma UBS para trazer o bem estar da população. Discorreu sobre a ponte do
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Povoado Aquidabã que os moradores queimaram a ponte por não prestar e para 
que não trafegassem para não se machucarem, e o tanto que ele pedia e acabava 
sendo repetitivo, mas os problemas não estavam sendo solucionados. Falou do 
Governador Flávio Díno e do requerimento do vereador Eleonilson que dá a 
cidadania gonzaguense ao Governador do estado, disse que não quer se arrepender 
deste voto, e contou que deu seu voto em vão no governador Flávio Dino e falou 
que um dos impostos mais caro do Brasil é o do estado do Maranhão e só vem 
obras para as cidades trazendo recursos quando chega próximo as políticas e só vai 
agradecer quando a MA-247 estiver feita.

O VEREADOR LIELTON DISPENSOU A PALAVRA.

A VEREADORA WANYA demostrou sua alegria pela grande conquista que virá para 
os gonzaguenses da MA 247. Relatou que no dia anterior teve a oportunidade de 
receber o assessor do Governador que foi ao gabinete para organizar a agenda do 
mesmo, onde comunicou que as máquinas estariam chegando. Reforçou o pedido 
do Sr Prefeito e convidou a todos para que possam se fazer presentes neste 
momento, onde será assinada a ordem de serviço. Destacou que acompanha a luta 
incansável do gestor atrás de benefícios para a cidade e principalmente na questão 
da MA 247, e parabenizou o mesmo pela conquista pois o povo merece. Registrou 
que esteve visitando com o Sr Presidente algumas secretarias onde constataram o 
bom funcionamento dos setores e destacou o bom funcionamento do hospital e sua 
organização. Enfatizou que em breve o município terá o seu hospital municipal que 
será nomeado de Doutor Danilo Raposo Martins, e ressaltou a necessidade desta 
obra. Falou sobre a reforma do prédio da prefeitura municipal que infelizmente foi 
um patrimônio público destruído, mais está sendo restaurado e será uma grande 
obra realizada em parceria com o Governo do Estado. Parabenizou o Vereador 
Eleonilson pelo seu requerimento em relação ao pedido de título de cidadão 
gonzaguense ao Secretário Adjunto do Estado. Destacou a importância de ter esse 
título e compartilhou que ela mesma ganhou esse título em 2017. Relatou um 
pouco de sua trajetória ao longo dos anos pela MA 247 e enfatizou sua satisfação e
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gratidão por ver que essa estrada será feita. Registrou que a tarde farão uma visita 
do outro lado rio, e estarão se preparando para o evento de amanhã para apoiar 
esse grande marco. Fez uma devolutiva ao Vereador Edison sobre a questão do 
abono dos professores e ressaltou que dá última vez que conversou com o gestor, 
ele esteve lhe passando que há possibilidade de estar fazendo esse pagamento aos 
professores.

O VEREADOR MANOEL DISPENSOU A PALAVRA.

O VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou falando que o município estava de parabéns 
pela conquista da MA-247 e para da o pontapé inicial com a presença do 
Governador Flávio Dino irá ser um feito histórico na cidade de São Luís Gonzaga. 
Parabenizou a todos os requerimentos que adentraram naquela Casa Legislativa 
naquele dia e que teve a sua aprovação, falou do requerimento do Vereador Luan 
Rogério de número 011/2021 que solicitou a implantação de energia solar nos 
prédios públicos, que era de grande importância por isso teve a sua aprovação, e o 
requerimento de número 012/2021 onde solicitou que fosse feito cursinhos grátis 
no município de São Luís Gonzaga para preparação dos alunos pra prestarem 
vestibular, falou de outro requerimento do vereador Luan Rogério de número 
013/2021 onde criou as olimpíadas nas escolas de redes municipais para os alunos e 
achou viável todos os requerimentos, e ao presidente em exercício Eleonilson por 
dar títulos à cidadania aos contribuintes da cidade. Agradeceu ao Sr. presidente e a 
Sra. líder do governo por ter conseguido a maquina patrol para a região onde ele 
morava para as estradas e foi quebrada as estradas e para completar só falta a 
piçarra para estrada ficar com mais qualidade. Parabenizou o Sr. Bírino, pai do 
vereador Greison, por seus 55 anos de idade e desejou bênçãos sem medidas a ele 
e toda família.

O VEREADOR LUAN DISPENSOU A PALAVRA.
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Não havendo mais nada a tratar, o Presidente em exercício declarou encerrada a 
presente Sessão Ordinária.
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